



Конференция руководителей трех союзных Держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась конференция руководителей трех союзных Держав—Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах конференции принимали участие:

от Советского Союза—Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов; от Соединенных Штатов—Специальный Помощник Президента г-н Г. Гопкинс, Посол в СССР г-н А. Гарриман, начальник штаба армии США генерал Д. Маршалл, главнокомандующий военно-морскими силами США адмирал Э. Кинг, начальник штаба военно-воздушных сил США генерал Г. Арнольд, начальник снабжения армии США

генерал Б. Сомэрвэлл, начальник штаба Президента адмирал У. Леги, начальник военной миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании—Министр Иностранных Дел г-н А. Иден, Посол в СССР г-н А. Керр, начальник имперского генерального штаба генерал А. Брук, фельдмаршал Д. Дилл, первый морской лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, начальник штаба военно-воздушных сил Великобритании главный маршал авиации Ч. Портал, начальник штаба министра обороны генерал Х. Исмей, начальник военной миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех Держав, а также Декларацию об Иране. Тексты деклараций публикуются. (ТАСС).

ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника—Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы

уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать

нам уничтожать германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и со своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ
СТАЛИН
ЧЕРЧИЛЬ

ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ ОБ ИРАНЕ

Президент Соединенных Штатов, Премьер СССР и Премьер-Министр Соединенного Королевства, посоветовавшись друг с другом и с Премьер-Министром Ирана, желают заявить об общем согласии их трех Правительств относительно их взаимоотношений с Ираном.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства признают помощь, которую оказал Иран в деле ведения войны против общего врага, в особенности облегчая транспортировку грузов из-за границы в Советский Союз.

Эти три Правительства сознают, что война вызвала специфические экономические трудности для Ирана, и они согласились, что они будут попрежнему предоставлять Правительству Ирана такую экономическую помощь, какую возможно бу-

дет оказывать, имея в виду те большие требования, которые налагают на них их военные операции по всему миру и существующий во всем мире недостаток транспортных средств, сырья и снабжения для гражданского потребления.

Имея в виду послевоенный период, Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства согласны с Правительством Ирана в том, что любые экономические проблемы, которые встанут перед Ираном после окончания военных действий, должны быть полностью рассмотрены наряду с экономическими проблемами, которые встанут перед другими членами Объединенных наций,—конференциями или международными организациями, созданными или созданными для обсуждения международных экономических вопросов.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства едины с Правительством Ирана в своем желании сохранить полную независимость, суверенитет и территориальную неприкосновенность Ирана. Они рассчитывают на участие Ирана совместно с другими миролюбивыми нациями в установлении международного мира, безопасности и прогресса после войны, в соответствии с принципами Атлантической Хартии, которую подписали все четыре Правительства.

ЧЕРЧИЛЬ
СТАЛИН
РУЗВЕЛЬТ

1 декабря 1943 года.

Передача г-ном У. Черчиллем тов. И. В. Сталину почетного меча для Сталинграда

29 ноября в Тегеране Премьер-Министр Великобритании г-н У. Черчилль передал Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину почетный меч — дар короля Великобритании Георга VI гражданам Сталинграда в ознаменование героической обороны города.

При передаче меча присутствовали Президент США г-н Ф. Д. Рузвельт, Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, Министр Иностранных Дел Великобритании г-н А. Иден, Посол Великобритании в СССР г-н А. Керр, начальник британского имперского генерального штаба генерал А. Брук, фельд-маршал Д. Дилл, первый морской лорд ад-

мирал флота Э. Кеннингхэм, начальник штаба военно-воздушных сил Великобритании главный маршал авиации Ч. Портал, начальник штаба министра обороны Великобритании генерал Х. Исмей, начальник военной миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель, Специальный Помощник Президента США г-н Г. Гопкинс, начальник штаба армии США генерал Д. Маршалл и др.

Г-н У. Черчилль и тов. И. В. Сталин обменялись краткими речами.

Был выстроен почетный караул от частей Красной Армии и Британских войск. Военный оркестр исполнил государственные гимны Советского Союза и Великобритании. (ТАСС).

Беседа тов. И. В. Сталина с шахом Ирана Мухаммед Реза Пехлеви

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин нанес визит шаху Ирана Мухаммед Реза Пехлеви в его дворец в Тегеране.

Беседа с шахом носила дружественный и сердечный характер и продолжалась свыше часа.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов и Поверенный в делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов.

(ТАСС)

Беседа тов. И. В. Сталина с Премьером Ирана г-ном А. Сохейли

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял в советском посольстве в Тегеране Председателя Совета Министров Ирана г-на А. Сохейли.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Министр Иностранных Дел Ирана г-н М. Саэд и Поверенный в делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов.

(ТАСС)

Беседа тов. В. М. Молотова с Премьером Ирана г-ном А. Сохейли и Министром Иностранных Дел г-ном М. Саэдом в Тегеране

27 ноября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов посетил министерство иностранных дел Ирана, где имел беседу с Председателем Совета Министров Ирана г-ном А. Сохейли и Министром Иностранных Дел г-ном М. Саэдом.

На беседе присутствовали Поверенный в делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов. (ТАСС)

Празднование в Тегеране дня рождения Премьера Великобритании г-на У. Черчилля

ТЕГЕРАН, 30 ноября (ТАСС). 30 ноября в здании миссии Великобритании в Тегеране состоялся торжественный ужин в честь дня рождения Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля, которому в этот день исполнилось 69 лет.

На ужине присутствовали участники Тегеранской Конференции во главе с Президентом США г-ном Ф. Д. Рузвельтом и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным, а также сотрудники миссии Великобритании в Тегеране и другие гости, в числе которых были дочь г-на У. Черчилля г-жа С. Черчилль, его сын капитан Р. Черчилль и сын Президента Рузвельта полковник Э. Рузвельт.

По английскому обычаю, на праздничном пироге горело 69 восковых свечей.

С советской стороны присутствовали также Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов и маршал К. Е. Ворошилов.

Ужин прошел в дружественной обстановке. Тов. И. В. Сталин и г-н Ф. Д. Рузвельт тепло приветствовали г-на У. Черчилля, пожелав ему здоровья и успехов.

НА БОЕВОМ РУБЕЖЕ

ТОЧНАЯ НАВОДКА

Минометчики нашего подразделения упорно и настойчиво изучали боевую технику, добивались полной взаимозаменяемости.

На практической боевой работе наводчики Николенко, Агарков и Чудаков показали образцы точной и умелой наводки.

Орудие, наведенное г. Чудаковым, первой же миной попало во вражескую траншею. Действующие вопли фашистов показали, что цель была накрыта.

Не отстали Агарков и Николенко. Беглым огнем она разбили немецкий дзот.

Наши пехотинцы остались в восхищении от умелой работы минометчиков.

Гвардии старшина, парторг
М. ПЕРФИЛОВ.

Снайперы на линии огня

Гвардии старшина Смирнов — коммунист. Изучив доклад и приказ № 309 товарища Сталина в связи с 26-й годовщиной Октября, он овладел снайперской винтовкой и вышел на боевой рубеж.

На счету молодого снайпера уже 5 убитых фашистов.

Гвардии капитан А. КОЛДАЕВ.

Гвардии старший сержант Бикташев имеет на своем счету 6 убитых гитлеровцев. Последний раз снайпер заметил фашиста, который очищал траншею от снега. Меткий выстрел — и гитлеровец упал.

Гвардии младший лейтенант
П. АЛЕКСАНОВ.



На снимке: гвардейцы-артиллеристы. В одном из боев они первые ворвались в опорный пункт врага. Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

ЛИЧНЫЙ СЧЕТ ПУЛЕМЕТЧИКА ЗАХАРОВА

Командир пулеметного взвода гвардии младший лейтенант Захаров умело расставил пулеметы на рубеже. Фланговым, фронтальным и косоприцельным огнем теперь прикрываются все подступы к нашей обороне. Каждый расчет хорошо видит противника.

— Теперь нужно так за врагом следить, чтобы не только у снайперов, но и

у каждого пулеметчика были на счету убитые гитлеровцы, — сказал он своим пулеметчикам.

Сам он и пример показал, как немцев бить. Группа немцев шла по полю. Это заметил младший лейтенант Захаров. Меткой очередью он скошил трех немецких солдат.

Гвардии ефрейтор
С. СМОЛЕНКОВ.

ЗАБОТЛИВЫЙ СТАРШИНА

Гвардии старшина А. Горовецкий хорошо относится к своим обязанностям. Он заботится о бойцах, отключается на все их просьбы.

Старшина аккуратно обеспечивает передний край

боеприпасами и продовольствием. У некоторых бойцов изнасилась обувь. Горовецкий обеспечил ежедневно ремонт 2—3 пар обуви.

Гвардии сержант
И. ЕРОФЕЕВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ
ЗА 6 ДЕКАБРЯ

В течение 6 декабря северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

В районе Черняхова наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника.

Юго-западнее Кременчуга наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Александрия и сильно укрепленными опорными пунктами его обороны Вербовка, Московское, Ефимовка, Заломы, Плоское, Гутницкая, Красноселье, Цибулево, Веселый Кут, Бодяна, Константиновка, Ясиноватка, Морозовка, Звенигородка, Головковка, Олимпиадовка, Ново-Николаевка, Марьяновка, железнодорожными станциями Диковка, Алеевка, Морозовка, Байдаковка. В результате стремительного удара наши войска перерезали железную дорогу Смела — Знаменка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 5 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 25 самолетов противника.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.